
 

 

令和６年度第１回長南町まちづくり委員会会議録 

 

日 時：令和６年７月１０日（水）１３：３０～ 

場 所：役場庁舎２Ｆ第 1会議室 

出 席 者：加藤委員、森川委員、唐鎌委員、吉野委員、今井（孔）委員、 

川崎委員、鈴木委員、古市委員、髙橋委員、今井（洋）委員、 

井手上委員 

                             計 １１名 

欠 席 者：中橋委員、金子委員 

町側出席者：平野町長 

事 務 局：江澤課長、山本補佐、佐久間 

 

 

 

１．開  会 

 

山本補佐：それでは定刻となりましたので、只今より令和６年度第１回長南町ま

ちづくり委員会を開会させていただきます。本日は、公私とも大変お

忙しい中、ご出席いただき誠にありがとうございます。 

     今回の会議につきましては、新たな任期に入り最初の会議となります。

任期は令和７年３月末日となりますので、よろしくお願いいたします。 

ここでご報告をさせていただきます。金子委員につきましては欠席の 

ご連絡をいただいております。 

また、本日の会議につきましては、委員会設置条例第５条第２項の規 

定により、出席者が委員の過半数に達しており、会議は成立しており 

ますことをご報告いたします。 

 

２．委員紹介 

 

山本補佐：それでは、次第に沿って進めさせていただきます。 

     次第２の委員紹介でございますが、大変恐縮に存じますが、お手元に 

配布いたしました、委員名簿、座席表によりご紹介に代えさせていた 

だきます。 

     



３．町長あいさつ 

      

山本補佐：続きまして町長よりご挨拶を申し上げます。 

     平野町長お願いいたします。 

 

平野町長：本日は大変お忙しい中、お集まりいただきまして誠にご苦労様でござ

います。日頃より、本町のまちづくりにつきまして、特段のご尽力を 

いただいておりますことに厚く御礼申し上げます。 

本日の議題といたしましては、長南町まちづくり計画図（案）につい 

てとなります。まちづくり計画図につきましては町の最上位計画で 

あります長南町第５次総合計画に掲げた様々な事業を１枚のイラス 

トにし、よりわかりやすく示すことで、町民の皆様と行政で協働のま 

ちづくりを推進していこうという目的であります。その中で新規事 

業としての直売所や複合施設については、本年度より企画財政課に 

特命担当を設けまして進めているところでございます。この後担当 

からまちづくり計画図について説明させていただきますので、委員 

の皆様には忌憚のないご意見をいただければと思います。 

よろしくお願いいたします。 

 

４．会長及び職務代理者の選任について 

 

山本補佐：ありがとうございました。  

     続きまして、会長及び職務代理者を選任したいと思います。 

     長南町まちづくり委員会設置条例第４条第２項により、会長は委員 

の互選により定め、同条第４項により、職務代理者は会長が指名する 

こととされておりますので、会長が選任されるまでの間は、事務局で 

進行させていただきます。どなたか会長に立候補または、推薦される 

方はいらっしゃいますでしょうか 

 

吉野委員：前回も委員を務めておりました鈴木陽子氏が適任だと思っておりま 

す。鈴木氏につきましては町の中心である長南集学校の校長先生で 

もあります。長南町のために大変尽力されている頼もしい方であり 

ますので推薦させていただきたいと思います。 

 

山本補佐：ただいま、吉野委員から鈴木委員を会長に推薦する意見をいただきま 

した。これに対してご異議ございますでしょうか 



 

委員一同：異議なし 

山本補佐：それでは、会長には鈴木委員が選任されました。 

     会長は座席のご移動をお願いいたします。 

     それでは、鈴木会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

鈴木会長：推薦いただきました長南集学校の鈴木と申します。長南町にきて５年 

が経ちますが、非常に濃い５年間を過ごさせていただきました。至ら 

ない点も多々あるかとは思いますがよろしくお願いいたします。 

 

山本補佐：続きまして、委員会設置条例第４条第４項により、会長から職務代理 

者の指名をお願いいたします。 

 

鈴木会長：それでは、職務代理者を指名させていただきます。職務代理者には古 

市委員を指名したいと思います。 

 

山本補佐：ただいま鈴木会長から、職務代理者に古市委員が指名されました。こ 

れに対しご異議ございますでしょうか 

 

委員一同：異議なし 

 

山本補佐：職務代理者には古市委員が選任されました。古市委員におかれまして 

はよろしくお願いいたします。 

それでは、委員会設置条例第５条により会長に議長を務めていただき 

ます。鈴木会長よろしくお願いします。 

 

議題（１）長南町まちづくり計画図（案）について 

 

鈴木会長：早速ですが次第のとおり進めさせていただきます。議題（１）長南町 

まちづくり計画図（案）について事務局より説明をお願いいたします。 

 

事務局佐久間：まちづくり計画図（案）を用いて説明 

 

鈴木会長：ありがとうございました。ただ今の説明に対しご意見、ご質問等はご 

ざいますか 

 



森川委員：イラストの左側に花火があり右側に太陽があると思いますが、太陽は 

東から昇って西に沈むので、イメージがお日様が沈んでいく町にな 

ってしまうのかなと思いましたので、その点についてご意見を聞か 

せていただければと思います。 

 

事務局佐久間：森川委員からの花火と太陽の位置についてのご意見はイラストレー 

ターと調整させていただきます。 

 

今井（洋）委員：昨年こちらを作成するにあたり意見交換会に参加させていただきま 

したが、すごい見やすいものができたなと感じております。私からは 

提案なんですが、活用方法として町内施設への掲示とお話ありまし 

たが、これに関しては町民に関して知っていただくことはもちろん 

だと思いますが、これから長南町に移住を検討している人等にも見 

せていくべきだと思います。あと、町の職員の方がこちらを理解して 

業務に臨んでいただく事が大事なのかなと感じます。あと、紙媒体で 

の掲示以外にもデジタル化等を活用しより多くの人の目に届くとい 

いなと思います。 

 

江澤課長：ただ今、今井委員よりご意見いただきましたように町の施設への掲示 

以外でも、町への移住を検討されている方等に対しての町のＰＲ等 

としても活用できればと考えております。また、職員の関係に関しま 

しても、総合計画をイラスト化したものになりますので、こちらを理 

解した中で業務を行うべきだと考えております。デジタル化での活 

用につきましても、検討させていただきたいと思います。 

 

唐鎌委員：初めてこのイラストを見せていただきまして、イラストを見るととて

も楽しい町なんだなと感じますが、ゴチャゴチャしているため何がど 

こにあるか少しわかりづらいと感じました。 

 

事務局佐久間：イラストだけでは少しわかりづらいと感じ、番号を振った資料も用 

意させていただきました。この番号とイラストを照らし合わせてご 

確認いただければと思います。 

 

唐鎌委員：このイラストに描いてあるのが１０年後の長南町のということでよ 

ろしいのですか 

 



江澤課長：町の最上位計画であります総合計画で、町が目指すまちづくりのため 

に進めていきたい事業をイラストにさせていただいております。その 

中で先程ご説明させていただきました通り、既に行っている事業とこ 

れから新しく取り組んでいきたい事業で分けさせていただいており 

ます。イラストだけでは少しわかりづらいと思いますので、それぞれ 

の事業をクローズアップさせていただき番号を振った資料を作成さ 

せていただきました。緑の枠が新規事業、赤い枠が既存の事業となっ 

ており、クローズアップさせていただいた事業についてはそれぞれ事 

業内容などを記載させていただいております。 

 

鈴木会長：第５次総合計画を絵で分かりやすくということですが、計画年度はい 

つからいつまでですか 

 

事務局佐久間：令和３年度から令和１２年度までとなります。 

 

鈴木会長：今が令和６年度なので６年後の長南町が描かれているということで 

すか 

 

江澤課長：令和１２年度までの計画になりますので、計画期間で位置付けている 

事業をイラストにしております。また、総合計画は１０か年計画にな 

りますが、５年ごとに前期計画と後期計画に分かれており、前期計画 

期間が令和７年度までとなり前期計画を踏まえ後期計画を策定する 

こととなります。策定の際は、まちづくり委員会でご説明させていた 

だき、ご意見をいただきたいと思いますのでよろしくお願いいたし 

ます。 

 

森川委員：このイラストを見た時に、いつの長南町を描いたものなのかわからな 

いのでわかるようにした方が良いと思う。 

 

江澤課長：イラストでは「これからの長南」ということで描かせていただいてお 

りますが、ただ今のご意見のとおり、具体的に何年後なのか記載した 

方が良いというご意見を踏まえ、総合計画の計画年度等をイラスト 

に記載させていただく方向で検討させていただきます。 

 

森川委員：いつ作成したのかもわかるようにしておくとよいと思う 

 



髙橋委員：会議資料として、番号が振られたものと振られていないもので４枚あ 

りますが、どれがまちづくり計画図になりますか？ 

 

事務局佐久間：番号が振られていないものがまちづくり計画図となります。番号が 

振られたものについては今回の会議のための作成した補足資料とな 

ります。 

江澤課長：現時点での事務局案としては番号が振られていないイラストがまち 

づくり計画図となり、事業説明をしたものが補足資料となります。 

しかし、少し見づらいというご意見もありましたので、会議での説明 

用に番号付きも作成させていただきました。 

 

髙橋委員：イラストだけではよくわからないことが多いが、事業説明と照らし合 

わせると少し理解できる。さらに番号付きと照らし合わせるとより 

理解できるので４枚セットで活用した方が町民はわかりやすいと 

思う。 

 

川崎委員：町内の各施設にどのように掲示する予定で考えているのですか  

 

事務局佐久間：Ａ１サイズで各施設へ掲示し、また、Ａ３サイズのものも用意し窓口 

等に置く予定で考えております。当初は番号がないイラストのみを 

掲示する予定でしたが、本日のご意見を参考に、番号付きのイラスト 

も一緒に掲示させていただき、より町民の人にわかりやすくお示し 

できればと考えております。 

 

古市委員：新規事業に記載されている農産物直売所は米満で検討されていて、複 

合施設は町中ということですが、ＥＶスタンドはどこで検討している 

のですか  

 

江澤課長：現在担当課で想定しているのが、役場庁舎周辺、野見金公園駐車場、 

熊野の清水や長南集学校等の人の流れがあり町の管理する施設で検 

討しております。 

 

髙橋委員：農産物直売所については現時点で候補地が米満となってなく、検討委 

員会でいろんな候補地が出てきているので具体的な地名は載せなく 

て良いと思う 

 



江澤課長：特命担当の方で検討委員会を開催し協議されていると思いますが、現 

時点での町の考える候補地として記載させていただいております。 

 

吉野委員：山内ダムの周辺整備について、笠森から野見金までの遊歩道ができ、 

笠森から野見金、野見金から山内まで１日ハイキングができること 

が理想だと思うが、そうなると野見金から役場までのバスなども考え 

ないと人は来ないと思う 

 

江澤課長：ただいま吉野委員からお話しいただきましたことについて、すぐに実 

現できるかというと、正直財政面から見ても厳しい状況となります。 

しかし、総合計画を絵にするという中でイラストに入れさせていただ 

いておりますので、すぐには厳しいかもしれませんが、そこを目指し 

て取り組んでいきたいと考えております。 

 

唐鎌委員：まちづくり計画図にある各事業については、毎年まちづくり委員会で 

進捗状況などの説明はあるのですか？記載されている各事業の経過 

については、どうなっているのか継続的に教えていただきたい。 

 

事務局佐久間：まちづくり計画図については、町の目指すまちづくりを町民の皆様 

に知っていただく事が目的となりますので、進捗状況等について、ま 

ちづくり委員会で報告することは考えておりません。ただいまお話 

しいただいたようにまちづくり計画図に記載されている新規事業の 

進捗状況について、町民の方々にお伝えできれば良いのですが、こち 

らのイラストを毎年修正することは行いません。町民の方々で現状 

の長南町とイラストで進捗状況などをご確認いただければと考えて 

おります。  

 

鈴木会長：それでは、長南町まちづくり計画図（案）につきましては、今後議会 

でご説明させていただいた後、町民の皆様に公表させていただく予 

定でございますのでよろしくお願いいたします。 

本日予定された議題については、終了しました。これで議長の任を解

かせていただきます。皆様のご協力で、スムーズな議事の進行ができ

ましたことを感謝いたします。ありがとうございました。 

 

４．閉 会 

 



山本補佐：会長ありがとうございました。 

以上で、令和６年度第１回まちづくり委員会を、閉会いたします。ご

協力いただきありがとうございました。 

                                                閉会１４：３０ 


